



Детектив - специалист по расследованию уголовных преступлений; агент сыскной полиции, сыщик. В его обязанности входит сбор улик и предоставление их судебным органам.

Частный детектив — лицо, осуществляющее детективную (сыскную) деятельность и оказывающее детективные услуги частным образом.





В России должность сыщика введена в 1669 году вместо Губного старосты и Губного целовальника.

Известные частные детективы.

[Хорхе Коломар](#) — частный детектив из Барселоны, которого пресса называет «испанским Шерлоком Холмсом».

[Клайд Уилсон](#) — североамериканский частный детектив, славился своим умением решать сложные дела, считался «самым публичным частным детективом Хьюстона».

[Kroll](#) — американская детективная компания, специализирующаяся на [бизнес-разведке](#), [кибербезопасности](#) и [управлении рисками](#) для корпораций и частных лиц. Расследовала дело о "[золоте партии](#)" по заказу российского правительства в 1992 году.



Детектив и сыщик в культуре Деятельность детективов романтизирована и героизирована [одноимённым жанром](#) литературы и кинематографа, в котором личность детектива в большинстве случаев является главной фигурой повествования. В подобных произведениях главному герою обычно приписываются качества, которые выделяют его среди коллег. Основой сюжетной линии обычно выступает борьба с преступностью, которую дополняют возможные личные проблемы главного героя и его взаимоотношения с окружающими людьми.

В связи с тем, что произведения детективного жанра имеют направленность на широкую аудиторию, реалистичность происходящего приносится в жертву зрелищности и сюжету. Профессиональный правоохранительный служащий заметит в соответствующих книгах и фильмах множество ошибок, по большей части юридического характера.

Образ сыщика, расследующего преступление, очень популярен в культуре. Существует огромное количество литературных произведений и кино на эту тему. Многие из героев таких произведений стали исключительно популярны в [массовой культуре](#).

Одним из первых произведений подобного рода является рассказ [Эдгара По](#) «[Убийство на улице Морг](#)». Важную роль в развитии и становлении жанра сыграли образы [Шерлока Холмса](#), [комиссара Мегрэ](#), [Эркюля Пуаро](#).



Детектив — должность в полицейских структурах стран, организованных на основе англосаксонской системы права. На такую должность назначают лиц с офицерским званием, но обращаются «офицер» не к ним, а только к нижним чинам полиции, поскольку в английском языке обращение «офицер» прежде всего имеет значение «чиновник» или «государственный служащий». В России нет профессии, которая была бы аналогична профессии детектива, к примеру, в полиции США. Если анализировать полномочия детективов и сравнивать их с полномочиями российских правоохранительных служащих, то правовой статус детектива будет представлять собой нечто среднее между статусом оперуполномоченного и дознателя в России.

Частный детектив, хоть и называется детективом, не является государственным служащим, поэтому его правовое положение несколько иное. Частный детектив — своего рода фрилансер, осуществляющий предпринимательскую деятельность на свой риск. Это, с одной стороны, дает частному детективу некоторую свободу действий, но, с другой стороны, — частный детектив не наделен теми императивными полномочиями, которые имеют его коллеги из государственных и муниципальных структур.



К ВАШЕМУ ВНИМАНИЮ СЦЕНКА!

